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BILGI

1.1 - Bohr Atom Modeli ve Sinirliliklarn

Niels Henrik Bohr (1913) Bohr Atom Modeli

e Yorlingeli atom modelidir.

o Atomlarin gizgi spektrumlari Gzerine yapilan calismalar sonucunda dnerilmistir. Tek elektronlu taneciklerin spektrumunu agiklarken, cok elektronlu
taneciklerin spektrumunu agiklamada yetersiz kalmistir.

Elektronlar gekirdek etrafinda belirli dairesel yoriingelerde bulunur. (n =1, 2, 3 veyan =K, L, M... n = Yoringe (Enerji diizeyi))

Cekirdege en yakin ydriingenin enerjisi en disuk olup bu yériingedeki elektronlar kararlidir. (Temel hal)

Atomlar isitildiklarinda elektron enerji alarak (absorpsiyon) ust yoériingelere gikar. (Uyariimis hal)

Uyarilmis haldeki elektron temel hale donerken foton (i1sin) yayar. (Emisyon)

Bu model tek elektronlu tanecikler (,H, ,He", 3Liz*...) icin gecerlidir. (Cok elektronlu taneciklerin yapisini agiklayamamistir.)

CcOZUMLU ORNEKLER

1. 1. ,He 2. Bohr atom modeli ile ilgili,
I gLz I. Atomlarin ¢izgi spektrumlar tzerine yapilan ¢alismalar
sonucunda onerilmistir.

3+

ll. 58 Il.  Elektronlar gekirdek etrafinda belirli dairesel yoriingelerde
Bohr atom modeli yukarida verilen taneciklerden hangisi- bulunur

- 7 :
nin yapisint aciklayamaz? Ill.  Atomlar isitildiklarinda elektron enerji vererek Ust yorin-

gelere cikar.
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il yargilarindan hangileri dogrudur?
D)l vell E) I, Il ve lll
Goziim: A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
Bohr atom modeli tek elektronlu taneciklerin spektrumlarini D)lvell E) Il ve Ill
aciklarken, ¢ok elektronlu taneciklerin spektrumunu agiklaya-
maz.
2+ 3+ o6zim:

- M) - oLi% -3 ¢

| ve II. énciiller dogru iken llIl. éncil yanhstir. Clnki atomlar

; 3+ . . .
Il de 5B® gok elektrona sahip oldugundan Bohr atom modeli isitildiklarinda elektron enerji alarak Ust yoriingelere ¢ikar.

tarafindan agiklanamaz.

&

Cevap C Cevap D
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1. SEANS | ATOMUN KUANTUM MODELI

1.2 - Modern Atom Modeli ve Kuantum Sayilan

De Broglie, elektron gibi taneciklerin dalga ¢zelligi gosterdigini
belirtmistir.

Heisenberg, "Elektronun yeri ve hizi ayni anda tespit edilemez."
seklinde ifade edilebilecek belirsizlik ilkesini ortaya koymustur.
Schroédinger, elektron gibi kiigclik taneciklerin enerjilerini ve ge-
nel davranigini aciklayan dalga denklemini gelistirmistir.

Modern atom modelinde, elektronlarin atomda bulunma ihtima-
linin yiksek oldugu bdlgelere orbital denir.

Kuantum Sayilari

Schrodinger denklemi sonucu 3 kuantum sayisi (n, ¢ ve m,) elde
edilmistir. Orbital tanimiyla ilgisi olmayan 4. kuantum sayisi (m)
bilim insanlari tarafindan bagimsiz olarak ortaya atiimigtir.

Bas Kuantum Sayisi (n)
« Orbitalin ¢gekirdekten uzakligini yani enerjisini ve buyUkluginu
belirtir.

o
Cekirdek
n=1 n=2 n=3 n=4

K L M N
Agisal Momentum Kuantum Sayisi (/)

(Ikincil Momentum = Azimutal)
e Orbitalin seklini, trinG belirtir.
o 1=0,1,2..... (n — 1)'e kadar pozitif tam sayi degeri alir.

n=1=/¢=0
n=2=/¢(=0ve/=1
n=3=/¢=0,/=1vel(=2
n=4=/¢=0,/=1,/=2ve /=3

Acisal momentum kuantum sayisi )

O« N

mwi— O
—_.— W

T =

Alt enerji katmanlari (Orbital)

Manyetik Kuantum Sayisi (m))

Orbitallerin uzaydaki yonelisini belirtir.

m, = —/.....0.....+( kadar tam sayi degeri alir. (m, = 2¢ + 1)
/=0=m,=0

{=1=m,=-1,0,+1

1=2=m,=-2,-1,0, +1, +2

Spin Kuantum Sayisi (m)

Bir orbitaldeki elektronlarin kendi ekseni etrafindaki donme yo-
nuna belirtir.
mg; birbirine zit dénmeyi ifade eden mg = —% ve mg = s

2
seklinde 2 deger olabilir.

GOzUMLU ORNEKLER

n =4 ve m, = -2 kuantum sayilarina sahip bir elektronla ilgili,
I.  Elektronun bas kuantum sayisi 4'tir.

1. Elektron d orbitalinde bulunabilir.

Ill. Elektron p orbitalinde bulunabilir.

IV. Elektron igin mg = +% veya —% olabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

Al ve ll B) Il ve Ill

D)1, llvelll

C) lllve IV
E)I, Il ve IV
Cozim:
n =4 = bas kuantum sayisi 4'tir. (I dogru)
m, = —( den +/ ye kadar deger alir.

m, = -2 = ( = 2 olup d orbitalidir. (Il dogru, lll yanhs)
Bir elektronun my degeri +% veya —% olabilir. (IV dogru)

Cevap E

2,

3. enerji diizeyindeki bir elektron igin asagidaki kuantum
sayilarindan hangisi yanhstir?

A)n=3 B)r=2 C)m,=2
D)m,=-3 E)ym,=+—
Coziim:
n=3=/¢=0,1,2
m,=-2,-1,0, +1, +2
1 1

mg = +— veya ——

STV
kuantum sayilarini alabilir.
m, = -3 olamaz.

Cevap D
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1.3 - Orbital Cesitleri ve Enerjileri
Orbital Cesitleri

¢ Elektronlarin bulunma olasilidinin fazla oldugu hacimsel uzay
bolgelerine orbital (elektron bulutu) denir.

» Asagidaki tabloda; enerji dlizeyi, orbital turu, orbital sayisi ve
her enerji dizeyindeki maksimum elektron sayisi belirtilmistir.

Enerji . Orbital Maksimum
L. Orbital
diizeyi tiirii sayisli elektron sayisi
(n) (n?) (2n?)
! S 1 2
(K)
2 1 2
; 0| o
L) P 3 6
3 S 2
p 9 6 18
M d 10

16

—
zZ >
-
-~ QO T O
N O W= O W -
_ N
» O
w
N

Bazi orbital sekilleri agsagida gosterilmistir.

TZ

1s 2s 3s

2p

3d 2,2

3d 3d,,

Xy

Orbitallerin Enerjileri
o Elektronlar orbitallere (n + /) degeri kiiglk olan orbitalden bas-
lanarak yerlesir. Bu ilke Kletchkowski - Madelung olarak bilinir.

(n+¢)T  Orbital Enerjisi T

(n + ¢) degeri esit ise n de@eri blylk olan orbitalin enerijisi
daha yuksektir.

Buna gore, orbital enerji siralamasi,
1s<2s<2p<3s<3p<4s<3d<4p<5s<4d<5p
n 1 2 2 3 3 4 3 4 5 4 5
14 o o 1 0 1 0 2 1 0 2 1
(n+¢)y 1 2 3 3 4 4 5 5 5 6 6

seklinde olur.

COZUMLU ORNEKLER

1. 3. enerji diizeyindeki orbital tiirleri asagidakilerden hangi-
sinde dogru verilmistir?
A)s B)svep C)sved

D)s,pved E)s,p,dvef

Coziim:

3. enerji dizeyinde 3s, 3p ve 3d orbitalleri bulunur.

Cevap D

2. |I. 3
. 3p
. 4s
Yukaridaki orbitallerin enerji siralamasi asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

A)llE>1> 1 B) 1> 11>l C)l>1l>1
D)l >1>1 E)ll>1=1
Cozim:
1s <2s<2p<3s<3p<4s<..
[>1>1
Cevap C



BILGI

1.4 - Elektron Dizilisi

o Elektronlar enerijisi en dlsuk olan orbitalden baslanarak yerles-
tirilir. Bu kurala Aufbau Kurali denir.

o Bir atomdaki herhangi iki elektronun dort kuantum sayisi da ayni
olamaz. n, ¢, m,kuantum sayilari ayni olabilir, mg ise farklidir. Bir
orbitalde, zit yonlu (spinli) maksimum iki elektron bulunabilir. Bu
kurala Pauli Kurali denir.

(O veya[ ] veya — : Bos orbital
@) veya/]veya 1 : Yari dolu orbital
X) veya[X] veya 1 : Tam dolu orbital
o Elektronlar es enerjili orbitallere 6nce birer birer yerlestirilir.

Daha sonra zit spinli olacak sekilde eslestirilir. Bu kurala Hund
Kurali denir.

Ornek: p orbitaline > 1) ) ©) O Dogru
2y OO Yanlis
I OQ Dogru
1000 Dogru

2) seklinde elektronlari yerlestirmek yanhstir.

Elektron Diziliginin Yazimi

’—> Elektron sayisi

AN 2p® —» Orbital turii (¢ = 1)

Bas kuantum sayisi

(Temel eneriji

@ @ @ duzeyi)
L Orbital semasl

Orbital Orbital Maksimum Alacagi Elektron
Adi Sayisi Sayisi
S 1 2e~
p 3 6e~
d 5) 10e-
f 7 14e-

1. SEANS | ATOMUN KUANTUM MODELI

Ornegin; 4C, 4;,Cl, ,,Sc atomlarinin elektron dizilisi ve orbital
semalarini gosterelim.

C :1s?2 252 2p?
® & O
17Cl 1182 282 2pb  3s2  3pd
¥ Q@ AR ¥ IR
Sc 11s?2 252 2p8  3s2  3pb  4s? 3d"

K @ XY ¥ XY K OO0
UYARI

Elektron dizilisi yazildiginda en az bir tane eslenmemis elekt-
ronu bulunan atomlar paramanyetiktir. Eslenmemis elektron

icermeyen atomlar ise diyamanyetiktir.

iyonlarin Elektron Dizilisi
iyonlarin e~ diziligi yazilirken alinan ve verilen elektron sayisina

dikkat edilmelidir.
7N_(eo')i 152 252 2p 20Ca: 1s2 252 2p6 352 3pb

o Elektron dizilisi d ile biten atomlardan e~ koparilmasi; once s,
sonra d'den gergeklesir. Hata yapmamak igin e~ dizilisi d ile
biten iyonlarin nétr hallerini yazmakta fayda vardir.

Ornek:
2, Ti*2, 5,Ge*5 iyonlarinin e~ diziliglerini yazalim.
22Tl 152 282 2p6 352 3p6 452 3d2

22Tié§ : 152 252 2pb 352 3pb 3d?
2Gesy - 152 252 2p6 352 3pb 452 3d10 4p2

s20Ge5y : 182 252 2p6 352 3p6 3d

GOzZUMLU ORNEKLER

Asagidaki elektron dizilimlerinden hangisi ;;Al*3 iyonuna
ait olabilir? (,,Ne)

A) [Ne]3s? B) [Ne]3s? C) [Ne]

D) 1s2 282 2p6 3s2 3p E) 1s2 282 2p5 352

Cozim:
158159 152 252 2p8 seklindedir.
1oNe olduguna gére verilen iyonun elektron dizilimi kisaca;

13AI"3: [Ne] seklinde gosterilir.
Cevap C

2. ,,Co% iyonunun elektron dizilisindeki son orbital ve elekt-
ron sayisi agagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) 3d” B) 4s2 C) 3d¢
D) 3d’ E) 4s'
Cozim:
. - 152 252 2p6 352 3p6 452 3d7
27C027 : 182 284 2p® 354 3p® 45 3d
77C05y  + 15?252 2p6 352 3p6 346
Cevap C
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1.5 - Kiiresel Simetri
Bir atomun elektron dizilisinde en son orbital turi tam dolu veya
yari dolu ise atom kiresel simetri 6zelligi gosterir.

Yari Dolu Tam Dolu
(Yar Kararl) (Tam Kararli)

s'Q) 2 X

M O1%1%) PP ¥R
BSQOOOOQ "RXRXRXE
R D101l %1%; f* QYRR

e Kiresel simetrik atomlarda elektronlar daha duslk enerjilidir. Bu
yuzden bu atomlar daha kararhdir.
Ornek:
Asagida verilen elementlerin kiresel simetri durumlarini inceleye-
lim.
1Na : 1s22s22p8 3s?
) - Yari dolu
(Kuresel simetri var)

1o2Mg : 152 282 2p6 3s?
(X) — Tam dolu
(Kiresel simetri var)
5P 1 1s22s? 2pb 3s2 3p3

Q) — Yari dolu

(Kiresel simetri var)
47Cl 1182 282 2p8 3s2 3p5

XX () — Kiresel simetri yok

u UYARI

Bazi element atomlarinda elektronlar kiiresel simetrik olmak
icin yer degistirirler.
Elektron diziligi;

s2d* yerine s'd®

seklinde yazilr.
s2d® yerine s'd"0

Ornek: ,,Cr ve ,4Cu element atomlarinin elektron dagiimlari bu
sekildedir. (Kural disi elektron dizilisi)

24Cr 1152 252 2p® 3s2 3p6 452 3d*

& OO
olmasi gerekirken, —
24Cr 1152 252 2p8 3s2 3p6 4s! 3d°

© LV

seklinde yazihr.

29CU 152 252 2p6 3s2 3pb 452 3d°
® RARXRXD
\_/Y

olmasi gerekirken,

29CU 152 252 2p® 3s2 3pb 4s? 3410
0 VXXX

seklinde yazilir.

COZUMLU ORNEKLER

X: 182 252 2p2

Y: 182 282 2p® 3s'

Z: 152 282 2p6 352 3pb 451 3d°

Yukarida elektron diziligleri verilen X, Y ve Z atomlarindan

hangileri kiiresel simetri 6zelligi gosterir?

A) Yalniz X B) YalnizY C)XveZ
D)YveZ E)X,YveZ

Coziim:

X Q RIOOO

Y:Q Q XX

ZQ X XX ¥ XXX ) VOO

Y ve Z kuresel simetri 6zelligi gosterir.

Cevap D

10

2. ,X*iyonuile ilgili,
I.  Elektron dagiimi 3d8 ile biter.
Il.  Kuresel simetri 6zelligi gosterir.
Ill.  TUm orbitaller tam doludur.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve lll

C) Yalniz Il
E) I, 1l ve lll

Coziim:

29X 1 182 252 2pb 3s2 3p6 457 3d10

29X+ 182 282 2p6 352 3p63d10

3d10 jle bittigi igin tim orbitaller tam dolu ve kiiresel simetrik

ozellik gosterir.
Cevap D
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1.6 - Uyarilmis Atom ve izoelektronik Yapi

Uyariimig Atom

Bir atoma eneriji verilerek son enerji seviyesindeki elektronlarindan
birinin daha Ust enerji seviyelerine gegmesine uyarilma, bu tir
atomlara da uyarilmis atom denir.

Ornek:

Asagida verilen element atomlarinin elektron dizilimlerini incele-
yelim.

/N 1s2 252 2p3 — Temel hal

/N 1 1s2 282 2p23s’ — Uyariimig hal
oF : 12 282 2p5 — Temel hal

oF 112252 2p*3p! — Uyariimis hal

Kural digi elektron dizilisleri (,,Cr, ,gCu vb.) uyariima degil,
temel haldir.

1. SEANS | ATOMUN KUANTUM MODELI

UYARI

izoe
Hem

lektronik Yapi
elektron sayilari hem de elektron diziligleri ayni olan tanecik-

ler izoelektronik yapilidir.

Ornek:

Asagidaki taneciklerin izoelektronik yapili olup olmadiklarini ince-
leyelim.

N3 152282 2p6

oNe 152 252 2p6 Hem elektron sayilari hem de elektron

dizilisleri ayni olup izoelektroniktirler.

1oMg*2 : 152 282 2p®

»Ca

2o Ti"2 1 182 252 2p6 352 3pb 302

ron diziligleri farkli oldugundan

: 152 252 2p® 352 3pb 452 } Elektron sayilari ayni fakat elekt-
izoelektronik degildir.

GOzZUMLU ORNEKLER

I: 1s2 28" 2p?

II: 152 252 2p® 3s2 3d'

11: 152 282 2p6 352 3p® 451 3d5

Yukaridaki elektron diziliglerinden hangileri uyariimis ato-

ma aittir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)lvell E)IL Ilvelll

Coziim:
I: 182 282
II: 152 252 2p® 3s2 3p!
seklinde olmaliydi. Bu nedenle | ve Il uyariimig atomdur. Ill. ise
temel haldeki elektron dizilisidir.
Cevap D

2,

Asagidaki taneciklerden hangileri birbiri ile izoelektronik

degildir?

A) 1,Mg*2ile ;oNe B) 4H ile ,He* C) 1S2ile 4gAr
D) ,oCaile 5, Ti*2 E) 5Li* ile ,He

Coziim:
Verilen ikililerin izoelektronik olmasi icin hem elektron sayilari-
nin hem de elektron diziliglerinin ayni olmasi gerekir.

ikili e~ sayisl e~ dizilisi
Mg '3
121910) ayni 182 252 2pb ayni
1oNeo)
iHa ayni 1s? ayni
+
2He®
16575
9 ayni 1s22522p®3s23pf ayni
18Ar@
aLip 2
(€] ayni 1s ayni
2He@
Cay 152 252 2p6 352 3pb 452
20 _+2@ ayni S725%2p7 3s73p°4s farkli
227150, 152 252 2p6 352 3pb 302

Cevap D

1"
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1.7 - Degerlik Elektron Sayisi
Bir atomun en yiiksek temel enerji dizeyindeki elektronlarinin
sayisina degerlik elektron sayisi (des), degerlik elektronlarinin

bulundugu orbitallere de degerlik orbitalleri denir.

Elektron Dizilisi

,He: 1s2
gO: 12 282 2p*
1sNa: 1s2 2s2 2p6 3s!

21Sc: 152 252 2p8 352 3pb 452 34"

.0 1 H-.Li
Il 45Al- 1P

. oF-4,Cl
Yukarnidaki element giftlerinden
elektron sayilari esittir?

Degerlik Orbitalleri

Sayisi Tird
2 s
6 svep
1 s
&) sved

u UYARI

Atomlarin elektron diziligleri soy gazlarin elektron diziliglerin-

den yararlanarak kisaca yazilabilir.
1oNe: 1s2 2s2 2pb

11Na: 1s2 2s2 2p8 3s' veya ,Na: [Ne]3s’

W_J

[Ne]

seklinde yazilabilir.

¢OzUMLU ORNEKLER

hangilerinin degerlik

2. Asagidakilerden hangilerinin elektron dizilimi [Ar] seklin-

dedir? (;gAr)

A) 1oK B) 4,Cl C) yoCa?*

D) 4Na* E) 1A

Coziim:

12

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvelll E) I, Il ve lll
Coziim:
JH: 18! des = }
ayni
4Liz 1s2/2s" des =
13Al: 152 282 2p8 / 352 3p? des =3
15P: 182 252 2p8 / 352 3p3 des=5
oF: 1s2/2s2 2p5 des=7
ayni
47Cl: 182 282 2pB / 3s2 3p5 des=7

Cevap D

19K: 152 252 2pb 352 3pS 45
17Cl: 152 252 2p6 3s2 3p®
20Ca%*: 1s2 252 2p6 3s2 3p®
-
[Ar]
nNagy 1s2 252 2p®
13AI: 1s2 252 2p®
Cevap C
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TEST 1 i

C

00BC0305
Asagidakilerden hangisi orbital tiirleri i¢in yanhgtir? 5. Madelung - Klechkowski Kuralr'yla ilgili;
I. Orbitalin enerjisi n + ¢ degerine baghdir.

A) s orbitallerinin ¢ degeri 0'dir. Il.  n+ ¢ degerleri esit olan orbitallerin enerjisi birbirine esittir.
B) 3s orbitalinin enerjisi, 2s orbitalinden daha fazladir. Ill. n+ ¢degerleri esit olan orbitallerden n degeri blyuk olanin
C) 3d orbitalindeki elektronlarin enerjisi, 4s orbitalindekiler- enerjisi daha fazladir.

den daha azdir. yargilarindan hangileri dogrudur?
D) Ayni temel enerji dizeyindeki p orbitalleri en fazla 6 elekt-

ron alabilir. A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
E) d orbitallerinin 5 farkli manyetik kuantum sayisi olabilir. D) lvelll E) L Ilvelll

2. Kuantum sayisi;
I.  Bohr'un varsayimlari,
Il.  Schrdédinger denklemleri,
Ill. Heisenberg'in belirsizlik ilkesi
yukarida verilenlerden hangileri sonucunda elde edilmig-
tir? 6. 1s 2s 2p

X: ® ® ®OO
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il Y: ® ® @O@
D)lvell E) Il ve lll z ® (%) OOR

X, Y ve Z atomlarindan hangileri Hund Kurali'na uygun
elektron diziligine sahiptir?

A) Yalniz X B) YalnizY C)XveY
D)YveZ E)X,YveZ
3. Asagidakilerden hangisi orbitalin uzaydaki yonelisini be-
lirtir?
A) Bas kuantum sayisi
B) Agisal momentum kuantum sayisi
C) Manyetik kuantum sayisi
D) Spin kuantum sayisi
E) Azimutal kuantum sayisi
7. lsigin dalga ve tanecik teorilerini birlestirerek giiniimiiz
dalga mekaniginin temelini atan bilim insani1 agsagidakiler-
4. Bir atomda n = 3 ve ¢ = 2 degerlerine sahip en fazla kag den hangisidir?
elektron olabilir?
A) Heisenberg B) Bohr C) Davisson - Germer
A) 2 B) 4 C)6 D)8 E) 10 D) Planck E) De Broglie
1-C 2-D 3-C 4-E 5-D 6-D 7-E
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(@B-DODN TEST 2

1. Asagida verilen elektron diziligslerinden hangisi Aufbau
Kurali'na uymaz?

A) 1s22s22p3

B) 1s22s22pb 3s!

C) 1s22s22p® 3s2 3pb

D) 1s22s22pf 3s' 3p*4

E) 1s22s22p6 3s2 3p®4s23d°

2. Asagidaki element atomlarindan hangisi kiiresel simetrik
degildir?

A) 1,.Mg B) 5P C) 1gAr
D) ,,Cr E) ,Fe

3. 21X element atomuyla ilgili,

I.  Kuresel simetrik degildir.

Il.  Paramanyetiktir.

Ill. n=3ve¢=2olan 1 elektronu vardir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B)lvell C)lvelll
D) Il ve lll E) I, llvelll

4. Temel halde 14 tam dolu orbitali bulunan X atomunun
atom numarasi asagidakilerden hangisidir?

Asagida verilen element atomlarinin elektron diziliglerin-
den hangisi temel haldedir?

) ,He: 1s! 2s!
) &C: 152 22 3p?
C) 4,Mg: 1s2 252 2p6 3s' 3p?
) 24Cr: 152 282 2p6 352 3p6 45" 3d5
) 30Zn: 1s? 252 2pS 3s? 3pb 4s2 3d° 4p!

Atom numarasi 24 olan X atomunun temel hali ig¢in asagi-
daki ifadelerden hangisi yanhgtir?

A) Manyetik kuantum sayisi —2 olan 1 tane elektronu vardir.

B) Acgisal momentum kuantum sayisi 0 olan toplam 8 elektro-
nu vardir.

C) +2 yiikli iyonunun elektron diziligi 3d* ile biter.

D) Yar kuresel simetri 6zelligi gosterir.

E) 6 tane yari dolu orbitali vardir.

"Elektron bulutu" kavrami yerine asagidaki kavramlardan
hangisi kullanilabilir?

A) Orbital B) Kuantum C) Dalga
D) Yériinge E) Enerji diizeyi

Bas kuantum sayisi (n) ile ilgili;

I.  n2, n enerji diizeyindeki toplam orbital sayisini verir.

Il.  2n2, n enerji dizeyindeki maksimum elektron sayisini ve-
rir.

Ill. n, her zaman pozitif tam sayi degeri alir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D) lvell E) L Il ve lll

5-D 6-B 7-A 8-E
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Temel haldeki elektron diziligi 3d5 ile biten X atomunun ge- 4. Orbital tirleri igin,
kirdek yiikii; I. s orbitali kiireseldir.
. 24 II.  p orbitali es enerijili Gg alt orbitalden olusur.
. 25 Ill. ¢ =2 degerine sahip tim orbitaller d orbitalleridir.
. 26 yargilarindan hangileri dogrudur?
yukarida verilenlerden hangileri olabilir?
A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
A) Yalniz | B)lvell C)lvelll D) Il ve lll E)I, lve lll
D) Il ve lll E) I, Ilvelll
5. . ,,X:[Ar]4s? 3d*

Il ,oY : [Ar]4s! 3d10
. 5Z : [Ar]4s2 3d10

Yukarida verilen temel hal elektron dizilislerinden hangile-
ri hatalidir? (;5Ar)

A) Yalniz | B) I ve ll C)lve lll
D) Il velll E)L llvelll
2. 1 Mg A
. ,9Ca—,Sc*!
. ,sMn*2 - Fet*3

6. X2Y7‘2 iyonunun 106 elektronu bulunmaktadir.
Y'nin ¢ekirdek yiikii 8 olduguna gore, X'in atom numarasi

A) Yalniz | B) I ve ll C)lvelll asagidakilerden hangisidir?
D) llvelll E) I, Il ve lll

Yukanidaki tanecik giftlerinden hangileri izoelektroniktir?

7. Kararh haldeki ,5;P elementinin elektron diziliginde en digta-
ki (son) orbitalin bag kuantum sayisi (n), agisal momentum
kuantum sayisi (/) ve manyetik kuantum sayisi (m,) agagida-
kilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

3. Asagida orbital semalari verilen element atomlarindan En Distaki Orbitalin

hangisi uyarilmis halde degildir? Bas Acisal Manyetik
Kuantum Momentum Kuantum
1s 2s _2p 3s 3p  4s 3d Sayisi Kuantum Sayisi Sayisi
AR R OO O A) 3 0 0
B ¥ & KR © OO B) 3 L 0
0¥ Q XN Q@ KK O ©) 3 ! -1,0,+1
D) ¥ @ KRR B KRR O XXX Dy 4 ! -1,0,+1
B X ® R & I O OO0 E) 4 2 —2,-1,0,+1,+2
1-B 2-C 3-D 4-E 5-A 6-C 7-C
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16

Asagida temel hal elektron dizilisi verilen element atomla-
rinin hangisi hatalidir?

) ,Be: 1s22s?

) gO: 1s? 282 2p*

C) 45Al: 1s2 252 2p® 352 3p?
) oTi: 152 252 2p6 352 3pb 452 3d?
) 4Cr: 182 252 2p6 352 3p® 452 3d4

X :1s2 282 2p6

Y : 1s2 252 2p6 352 3pt 4s!

Z : 152 252 2p6 352 3pb 451 3d5

Yukarida elektron diziligleri verilen element atomlarindan
hangileri uyanimistir?

A) Yalniz X B) YalnizY
D)YveZ

C) Yalniz Z
E)X,YveZ

2sMn atomuyla ilgili agsagida verilen ifadelerden hangisi
yanhstir?

2

Elektron diziligi, 152 2s2 2p® 3s2 3p® 452 3d> tir.

¢ =1 orbitallerinde 12 elektron vardir.

m, = 0 degerine sahip 13 elektronu vardir.

+1 yUkl iyonunun elektron diziligi 1s2 2s2 2p8 3s2 3p® 4s2
3d tir.

¢ =2 orbitallerinde 5 elektron vardir.

O O

m

2-B

Atomun kuantum modeli ile ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi yanhgtir?

A) 3d orbitallerinin enerjisi 4s orbitalinin enerjisinden fazladir.

B) Elektronlar orbitallere yerlestirilirken en diisik enerijili orbi-
talden baslanir.

C) 3d orbitallerinin enerjisi 4p orbitallerinin enerjisinden fazla-
dir.

D) Bir temel enerji diizeyindeki orbital sayisi n? formilu ile
hesaplanir.

E) Bir temel enerji diizeyinde bulunabilecek en fazla elektron
sayisi 2n2 formilii ile hesaplanir.

Ayni temel enerji diizeyinde bulunan d orbitalleriyle ilgili,

I. & tane alt orbitali vardir.

Il.  Agisal momentum kuantum sayisi () degerleri 2'dir.

lll.  Manyetik kuantum sayisi (m,) degerleri -3, -2, -1, 0, 1, 2,
3'tdr.

yukarida verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D)lvell

C) Yalniz il
E)I, lvelll

n =4, (=2vem, =2 olan orbitalin maksimum alabilecegi
elektron sayisi asagidakilerden hangisinde dogru veril-
mistir?

A)2 B) 4 C)6 D)8 E) 10

n = 4 enerji seviyesinde toplam 4 elektronu bulunan bir
element atomunun atom numarasi kactir?

A) 24 B) 28 C) 30 D) 32
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Asagidaki bilim insanlarindan hangisi kuantum mekanigi-
nin tarihsel gelisiminde rol oynamamisgtir?

A) E. Schrodinger B) J. Dalton
D) W. Heisenberg

C) De Broglie
E) G. P. Thomson

Bag kuantum sayisi n = 3, spin kuantum sayisi mg = +

olan en fazla kag elektron vardir?

A) 4 B) 8 C)9

Kletchkowski - Madelung Kurali'na gore;

. 4p

II. 4d

Il. 5s

orbitallerinin enerji siralamasi asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?
A)ll>1I>1 B)lI>1=1
D)ll>1>1ll

C)yl>1=11
E)ln>1>1

X*1 yiiklii iyonunun elektron diziligi 3d'0 ile biten tanecigin
notr haldeki atomu ile ilgili asagidakilerden hangisi kesin-
likle yanligtir?

A) Diyamanyetik 6zellik gosterir.

B) Bas kuantum sayisi (n) 4'tdr.

C) (=0 degerine sahip toplam 8 elektronu vardir.
D) n =4, ¢ =0 degerine sahip 2 elektronu vardir.
E) n=4,¢=1degerine sahip 14 elektronu vardir.

2-D 3-A

7.

0A5A0686

Acisal momentum kuantum sayisi / = 1 olan elektronla il-
gili,

. Bas kuantum sayisi n = 1'dir.

Il.  Manyetik kuantum sayisi m, = +1 olabilir.

lll. - Spin kuantum sayisi mg = +% veya mg = —%’dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Il ve Ill

C)lvell
E)1, Il ve lll

I. Bas kuantum sayisi
II. Agisal momentum kuantum sayisi

lll.  Manyetik kuantum sayisi

IV.  Spin kuantum sayisi

Yukarida verilen kuantum sayilarindan hangileri hem pozi-
tif hem de negatif deger alabilir?

A) Yalniz IV B) Il ve Il
D) I, Il ve IV

C) lllve IV
E) I, Il ve IV

X : 152 282 2p6 352 3pb 45" 3d10

Y : 152 252 2p® 3s™ 3p3

Z : 152 252 2p® 3s2 3pb

Elektron dizilisi verilen X, Y ve Z element atomlanyla ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi yanhgtir?

A) Xve Y uyariimis atomdur.

B) Ztemel haldedir.

C) Degerlik elektron sayilari iliskisi X > Z > Y'dir.

D) Y kararsizdir.

E) n =2 ve ¢ =0 kuantum sayili orbitallerinde esit sayida

elektron bulunur.

5-D
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1. Asagidaki iyonlardan hangisinin elektron diziligi yanligtir?

A) 4;CI-": 152 252 2p® 352 3pb

B) ,oCa*?: 1s2 2s2 2p63s2 3pb

C) ,4Cr': 152 252 2pb 3s2 3pb 4s' 3d*
D) ,,Co*2: 1s2 2s2 2p® 3s2 3pb 3d”

E) ,4Cu*': 152 252 2p® 352 3p® 3d10

2. Atomun kuantum modeli ile ilgili olarak asagidakilerden
hangisi yanhsgtir?

A) 3. enerji diizeyinde Ug tur orbital bulunur.

B) Ayni bas kuantum sayili p,, Py P, orbitallerinin enerjileri
esittir.

C) 4. enerji dizeyinde ¢ = 2 sayili 5 orbital vardir.

D) n, ¢, m, ve mg kuantum sayilari Schrodinger denkleminin
¢6zUmdunden gikar.

E) Ik dért temel enerji seviyesindeki agisal kuantum sayisi-
nin adedi bas kuantum sayisi kadardir.

3. Asagida elektron diziligleri verilen element atomlarindan
hangisinin degerlik elektron sayisi (Des) yanhstir?

Element atomu Elektron dizilisi Des
A) ,He 1s? 2
B) ,Li 152 25 1
C) ;N 1s2 282 2p3 5
D) ,Mg 1s2 252 2p% 3s? 2
E) ,Sc 152 252 2p6 352 3p® 452 3dT 1
1-C 2-D 3-E

18

4,

"Bir elektronun yeri ve hizi ayni anda belirlenemez." diyen bi-
lim insani agsagidakilerden hangisidir?

A) Heisenberg
D) Einstein

B) Bohr C) De Broglie

E) Planck

Bilim insani Bulus / Fikir / Formuil
Dalga mekaniginin temeli
I De Broglie
(A =h/mv)
Il Heisenberg Belirsizlik ilkesi (Ax.Av > h/4mm)

Taneciklerin hareketinin hesaplan-
1 Schrédinger ) .
digi matematiksel esitlik
Yukarida verilen tablodaki eslestirmelerden hangileri dog-
rudur?
A) Yalniz Il B)lvell
D) Il ve lll

C)lvelll
E)I, lvell

2p

X

1s

Yiizey diyagramlari verilen orbital tiirleriyle ilgili,

I. s orbitali kiireseldir.

Il.  p orbitalleri kiiresel olmayip lob adi verilen iki bélimden
olusur.

Ill.  d orbitallerinin tdmundn ikincil kuantum sayisi 7 = 2'dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)l ve i E)I, Il ve Il

4-A 5-E 6-E
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14Si element atomunun elektron dizilisi ve elektronlarin
orbitallere dagilimi ile ilgili,

I.  3s orbitalinde zit spinli iki elektron bulunur.

I 3p,, 3py ve 3p, orbitalleri esit sayida elektron bulunur.

Il

yargilarindan hangileri dogrudur?

3s ve 3p orbitallerindeki elektronlarin enerjileri aynidir.

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvelll E) I, Il ve lll

I 4sP3— 4gAr

Il 5AI*3 — (S

. ,oCa—,Sc*!
Yukarida verilen atom ve iyon ciftlerinden hangileri izoe-
lektroniktir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) 1vell

C) Yalniz Il
E) I, Il ve lll

n = 4, / = 2 kuantum sayilarina sahip bir elektronun m,
degeri kag farkli deger alabilir?
A)1 B)3 C)5

D)7 E)9

Bir element atomunun bas kuantum sayisi n = 4, agisal mo-
mentum kuantum sayisi / = 3 olan orbitalinin tiirii ve man-
yetik kuantum sayisi (m ) agagidakilerin hangisinde dogru
olarak verilmistir?

Orbital turu Manyetik kuantum sayisi (m,)
A) s 0
B) p -1,0, +1
C) d -2,1,0, +1, +2
D) d -3,-2,-1,0, +1, +2, +3
E) f -3,-2,-1,0, +1, +2, +3

3-C

IELJII. -
0A8FOCDF
Kiltle numarasi 35 olan bir element atomunun temel haldeki
elektron dizilisi 3p® ile bitmektedir.

Buna gore asagidakilerden hangisi yanligtir?

A) Element atomunun izotopunun nétron sayisi 18'dir.

B) Element atomunun ¢ =0 kuantum sayili 6 elektronu vardir.
C) Element atomu paramanyetik 6zellik gosterir.

D) Element atomunun —1 yiklii iyonu ,,Sc*3 ile izoelektroniktir.
E) Element atomunun degerlik elektron sayisi 7'dir.

6. Asagida verilen atom ve iyon ciftlerinden hangisi izoelektro-
nik degildir?

A) ;N3 — 1oNe B) 13AI" — ;Mg C) 1,CI7" — gAr

D) ,,Ca*2 - ,,CI E) ,4Sc*! — ,,Ca

7. ,4Xelement atomuyla ilgili,

. Elektronlarinin orbital semasi,

® @OO2O0

3d
bigimindedir.

Il.  X*1iyonunun elektron dagilimi [Ar]3d® dir.

Ill.  3d orbitallerindeki elektronlarinin enerjisi 4s'dekine gore
daha fazladir.

yargilarindan hangileri dogrudur? (;gAr)

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) llvelll E)L Il velll

5-A 6-E
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2.1 - Periyodik Sistem

Modern Periyodik Sistem

B> Metal [ Ametal
> Yar Metal Il Soy gaz

Grup
> Yeni Elementler

1
(1A) m:: Element sembolii
s Atom numarasi
i (2A)
3 g 4 5 6 7 11
D (35) (4B) (5B) (6B) (7B) (8B) (1B) (2B)

: llﬂ

Periyot

Periyodik sistemde,

o Elementler Moseley tarafindan artan atom numarasina gére si-
ralanmistir.

e 7 yatay sira, 18 dikey sira vardir.

e Yatay siralara («») periyot denir.

o Dikey siralara (J) grup denir.

e Agruplarina bas grup (ana grup), B gruplarina yan grup (gecis
elementleri) denir.

e B grubu elementleri 4. periyottan itibaren ,,Sc ile baslar.

o Lantanit ve aktinitlere i¢ gecis elementleri (i¢ gecis metalleri)
denir. Tamami 3B (3. grup) elementidir.

e Bazi gruplarin 6zel adlar vardir.

Halojenler

Kalkojenler

e s, p, dve folmak Uizere 4 tir blok vardir. Blok turli elementlerin
elektron dizilisindeki en son orbitalin tiirline gére belirlenir.

Alkali Metaller

1A 8A
2A 3A 4A 5A 6A 7A

3B 4B 5B 6B 7B 8B 8B 8B 1B 2B

p blogu

s blogu

d blogu

Lantanitler
Aktinitler

f blogu

UYARI

A gruplart igin (,He harig)

Grup numarasi esitligi gegerlidir.
Grup = 1A

Grup = 8A

Degerlik elektron sayisi =
Ornek: 4H: 1s!
JHe: 1s?

des =1
des =2

CcOZUMLU ORNEKLER

- I. 1. periyotta iki element bulunur.
Il. i gegis elementleri A grubundadir.
Ill. 8 tane dikey sira igerir.
Periyodik cetvelle ilgili yukaridakilerden hangileri dogru-
dur?

C) Yalniz Il
E) I, Il velll

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) lvell

Cozim:
Periyodik cetvelde i¢ gecis elementleri B grubunda bulunur-
ken, 18 tane dikey sira bulunur. Il ve lll yanhs, | dogrudur.

Cevap A

&

- Grup adi

Grup numarasi

|. Halojen a-8A
Il. Toprak alkali metal b-7A
ll. Soy gaz c-2A

Yukandaki grup ve adlar asagidakilerden hangisinde dog-
ru eslestirilmistir?

A)l-c,ll-a,lll-b
C)l-a,ll-cll-b

B)I-b,Il-c lll-a
D)I-b,lI-a,lll-c
E)lI-a,ll-b,lll-c

Cozim:
I-b
II-c

I-a
Cevap B
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2.2 - Periyot ve Grup Bulma
Temel hal elektron dizilisindeki; n UYARI
B grubu elementlerinde elektron dizilisi:

Eski Yeni

s2dé : 8B (8)

s2d” : 8B 9)

e En blylk bas kuantum sayisi, periyodu,

e Des (genellikle), grubu verir.
(s veya p blogu A, d veya f blogu B grubudur.)

Srnek s2d8 - 8B (10) gruplarini belirtir.
rnek:
Li, ,C, 4sP, »4Sc, 3,Ge elementlerinin periyodik sistemdeki yerle- s'd0: 1B (1)
3th g% 155 2196 32 Y yerie
rini bulalim. s2d'0: 2B (12)
[—> des=1
alLiz 1s2 251

2. periyot 1A grubu (1. grup)

ﬁ—> des =4
«C: 152 252 2p2 n UYARI
% 2. periyot 4A grubu (14. grup)
Periyodik sistemdeki yer bulunurken IUPAC'a gore sorulursa:
ﬁ—> des=3 (Yenl)

54SC: 152252 2p® 352 3pb 452 31

.Y periyot 3B grubu (3. grup)

1oMg: 182 252 2p6 352
3. periyot 2. grup

[—I—> des=4
3,Ge: 1522522p6 352 3p6 452 3d10 4p2 A gruplarinda des 2'den fazla ise 10 eklenerek sonuca gidilir.
4. periyot 4A grubu (14. grup) 47Cl: 152 252 2p8 352 3p5
3. periyot 17. grup
GCOzZUMLU ORNEKLER
16X elementinin periyodik cetveldeki yeri agagidakilerden 2. Periyodik sistemde 4. yatay sirada ve 15. grupta yer alan
hangisinde dogru verilmistir? elementin atom numarasi asagidakilerden hangisidir?
A) 2. periyot 14. grup A) 15 B) 25 C)28 D) 32 E) 33
B) 2. periyot 16. grup
C) 3. periyot 14. grup
D) 3. periyot 16. grup
E) 4. periyot 12. grup
Coziim: Cozim:
16X: 152 282 2p8 / 352 3p* 152 252 2p6 352 3p®/ 452 3d10 4p3
3. periyot 16. grup Atom numarasi 33'tdr.

Cevap D Cevap E
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2. SEANS: PERIYODIK SISTEM

oEno
Eﬂ% TEST 1

0A740D45

Elementlerin periyodik cetvelde atom numaralarina goére
dizenlenmesini saglayan bilim insani asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

A) Antoine Lavoisier
B) John Newlands
C) Lothar Meyer

D) Dimitri Mendeleyev
E) Henry Moseley

Elektron dagilimi 3d1 ile biten elementin periyodik sistem-
deki yeri agsagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) 3. periyot 1B grubu
B) 4. periyot 1B grubu
C) 3. periyot 3B grubu
D) 4. periyot 3B grubu
E) 4. periyot 1A grubu

20X%* iyonu ile Y3~ iyonu izoelektroniktir.

Buna gore Y elementinin periyodik sistemdeki yeri agagi-
dakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) 3. periyot 1A grubu
B) 4. periyot 5A grubu
C) 3. periyot 5A grubu
D) 4. periyot 3A grubu
E) 3. periyot 3A grubu

Y

Yukarida periyodik sistemden bir kesit verilmistir.
Buna gore X, Y ve Z elementlerinin atom numaralari asagi-
dakilerden hangisinde dogru kiyaslanmigtir?

A)Y>X>Z ByX>Z>Y C)Z>X>Y
D)Y>Z>X E)Y>X=Z
2-D 3-C 4-D

X3* iyonunun elektron dagilimi 3p8 ile sonlanmaktadir.
Buna gore X elementinin periyodik sistemdeki yeri agagi-
dakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) 3. periyot 6A B) 3. periyot 8A C) 4. periyot 3B
D) 4. periyot 3A E) 3. periyot 3B

,aX iyonu ile ilgili,

I. Periyodik cetvelin 4. periyot 5B grubunda bulunur.
Il. s orbitallerindeki toplam elektron sayisi 8'dir.

Ill.  Kiresel simetri 6zelligi gosterir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvelll E)I, 1l ve lll

Periyodik cetveldeki 1. grup elementleriyle ilgili,
I.  Metaldir.

II.  Degerlik elektron sayisi 1'dir.

Ill. Bas grup elementidir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) Il ve lll E) L Il ve lll

Temel haldeki katman elektron dagilimi 2 ile biten element

igin,

I. Toprak alkali metaldir.

Il.  Degerlik elektron sayisi 2'dir.

Ill.  Kendisinden énceki element bilesiklerinde daima +1 yik-
|Gdur.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvell E)llvelll

C) Yalniz il

5-C 6-C 7-D 8-B



TEST 2

2. SEANS: PERIYODIK SISTEM

Temel haldeki elektron dagilimi 3dS ile biten element igin,
I.  Periyodik cetvelin 3. periyodunda yer alir.

Il.  Kuresel simetri 6zelligi gosterir.

IIl. Gegis metalidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
D) Il ve lll E) I, Ilve lll
X
Y z

Periyodik cetvelden bir kesit yukarida verilmistir. X, 1. pe-
riyodun 2. elementi olduguna gore,

I. X ve Z'nin degerlik elektron sayilari esittir.

II. " Y'nin atom numarasi 9'dur.

Ill. Y ve Z ayni grup elementleridir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E) I, Ilve lll

Asagida atom numaralari verilen elementlerden hangisi s
blogunda yer alir?

A) 5X B) oY C) 16Z
D) 19T E) 21K

Periyodik sistemle ilgili,

I. Ik 3 periyotta sadece bas grup elementleri bulunur.

II.  Son yoriingesinde 2 elektron bulunan tim elementler top-
rak alkali metaldir.

lll.  Her periyot alkali metalle baslar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
D) lvell E) I, Il ve lll

2-B 3-D 4-A

0A1202AF

1K, ,L ve ;M elementleri ile ilgili,

. Kve M elementleri alkali metaldir.

Il.  Kve L elementlerinin bas kuantum sayilari esittir.

lll. K ve M elementlerinin degerlik elektron sayilari esittir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) Il ve lll E)I, lvelll

X ve 1,Y elementleri ile ilgili,

I.  Degerlik elektron sayilari esittir.

Il.  Periyodik cetvelin ayni grubunda bulunur.
Ill.  Periyodik cetvelde s blokta yer alirlar.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D) lvelll E) L Il velll

. 35Z
Yukaridaki elementlerden hangileri periyodik cetvelin bas
grup elementleri arasinda yer alir?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) llve lll E) L Il ve lll

e Periyodik tablonun p blogunda yer alma

e  Kiresel simetri 6zelligi gdsterme

e Hem metal hem de ametalle bilesik olusturma

Yukarida verilen 6zelliklerin tamami asagidaki elementle-
rin hangisinde bulunur?

A) 12X B) 15Y C) 162 D) 18T E) 20K

5-D 6-A 7-C 8-B
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